

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felolós szerkesztő
M I G E N D D E Z S Ö

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

AZ IGAZSÁG ÚTJÁN AKARJUK A MAGYAR ERŐT NÖVELNI ÉS A MAGYAR JÖVŐT MUNKÁLNI

— mondta Kállay Miklós miniszterelnök
Kolozsvárott

Kállay Miklós Kolozsvárott, a megyeházán fogadta a különböző küldöttségeket. A miniszterelnök a küldöttségekhez intézett beszédében hangsúlyozta, hogy az egész ország munkája szükséges ahhoz, hogy meg tudjuk oldani az erdélyi kérdéseket. Magyarországnak szüksége van arra, hogy az Erdélyi Párt, az erdélyi vezetőréteg és egész Erdély bekapcsolódjék a magyar életbe, a magyar munkába, a magyar közösségbe. Erdély a történelem folyamán megsegítette már Magyarországot: valahányszor bajba jutott a nagyrszág, mindig Erdély volt a bástya, ahol a magyarság meghúzódhatott és ahonnan a feltámadás munkája kiindulhatott.

A miniszterelnök közölte, hogy nagy tervet dolgozott ki a kormány, amely felöleli az egész Székelyföld villamosítását is és reméli, hogy már ebben az évben mód lesz arra, hogy erőteljesebb lépésekkel jussunk közelebb a terv megvalósításához.

A miniszterelnök ezután így folytatta beszédét:

— Boldogan állapítom meg azt az öntudatos egységet, összeforrást, amely itt a munkásság között van. Munkáskérdéseinket még nem oldottuk meg. Az állami munkaközvetítésről szóló törvényjavaslat elkészült, lehet, hogy még a tavasz során be is tudjuk nyújtani és megoldáshoz segítjük a további munkásproblémákat, így a munkakamara kérdését is, amelyben irányításul, például szolgálhat Erdély kezdeményezése.

Gazdakérdésekről szólva kijelentette, minden igyekezettel arra törekszik, hogy a nehézségeket csökkentse, megszüntesse. Arra kéri a gazdákat, viseljék el a nehéz idők türelmével és gondoljanak arra, ha valamin nem tudnak teljesen, vagy gyorsan segíteni, az nem a jószándék hiányán, hanem a mai nehéz időkön múlik.

Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy szíven viseli a magyar kisiparosság sorsát. Nemcsak arra kell gondolnunk ugyanis, hogy a magyar ipar minél olcsóbban, minél gyorsabban, minél többet termeljen, hanem arra is, hogy az ország nem nélkülözheti az önálló kisiparosok erős polgári rétegét. Eppen ezért az iparfejlesztési törvény gondoskodik a megfelelő iparos-utánpótlás biztosításáról.

Rendkívül nehéz kérdés a hadbavonult iparosok itthonmaradottjairól való gondoskodás, a kormány azonban elsődleges feladatának tekintti a segélynyújtást a lehetőség legvégső határáig.

A miniszterelnök a tiszteletére rendezett egytálételes ebéden elmondott beszédében a következőket mondta:

— Bármilyen történe is ezen a világon — Kolozsvár más, mint magyar, nem lesz soha! (Viharos éljenzés és taps.) Nemcsak a magyar erő biztosítja ezt, de biztosítja Kolozsvár legvégője.

— Egy hónap múlva készülök újból Erdély földjére jönni — folytatta a miniszterelnök — és akkor bejelentem is lesz. Akkor fogom ismertetni a magyar kormány tizéves

beruházási programját. Egész Erdélyre szóló, nagy, szerves munka-programot dolgoztunk ki, amelynek lesz közlekedési, utügyi, mezőgazdasági, kisipari, gyáripari, egyházi, kulturális és sok más vonatkozása. Az alakítás, a munka, az újjáépítés, feltámadás, a szociális jólét és lelki megtisztulás útján mindenkit magunkkal viszünk a jobb magyar jövő felé, aki velünk jön. Senki előtt sem zárjuk be a magyar élet kapuját, senkit sem hagyunk ki a nemzet tagjai közül, de aki nem jön velünk, az lemarad, mert annyira tiszteljük az emberi szabadságot, hogy senkit sem kényszerítünk rá, ha nem jön velünk. Munkánkat az igazságosság fogja vezetni, mert nem lennénk hívek önmagunkhoz, tisztességünkhöz, erkölcsünkhöz, magabiztonságunkhoz, európaiasságunkhoz, ha igazságtalanok lennünk. Mi az igazság útján akarjuk a magyar erőt növelni és a magyar jövőt munkálni.

A miniszterelnök ezután a következőket mondta:

— Foglalkozzatok a kérdésekkel, törődjétek a dolgokkal, bíráljatok, csak elégedetlenek és elcsüggedők ne legyetek egy pillanatra sem. Mert

nagy különbség van közöttük, ha úgy mondom meg a véleményemet, hogy segíteni akarok velem, vagy pedig úgy teszem azt, hogy ugyanakkor ártok, rombolok és megnehezítem a munkát. Maradjunk csak mindig önértékes magyarok, mondjuk meg a véleményünket, de azt mindig úgy tegyük, hogy ne ártsunk az ügynek, amelyet mindannyian szolgálni akarunk.

— S végül: áldjuk a jó Istent s legyünk hálásak azoknak, akik az országot vezették. Ne feledkezzünk meg arról, hogy egész Európában aránylag még mindig nálunk legnagyobb a jólét, legjobbak az életlehetőségek. Ne felejtsetek soha: háborúba léptünk, háborúban vagyunk. Meg kell vívunk ezt a harcot önmagunkért, végig kell verekednünk szövetségeseinkkel együtt és én arra üritem poharamat, hogy ennek a háborúnak a befejezése a mi s Európa keleti ellensége legyőzésének napja, Magyarország és mindenki legszebb napja legyen!

A miniszterelnököt nagy lelkesedéssel ünnepelték beszéde után. Kállay Miklós vasárnap este visszautazott Budapestre.

A német légi erő megkezdte megtorló támadásait Anglia ellen

Berlin, április 27.

Az angol bombázók folytatták terortámadásukat a német lakónegyedek ellen. Hétfőre virradó éjjel Rostock lakónegyedét bombázták. A polgári lakosság köréből több ember meghalt, többen megsebesültek. A

támadó brit gépek közül kettőt lelőttek.

Berlin, április 27.

Német harci repülőgépek hétfőre virradó éjjel folytatták a megtorló támadást. Bath angol várost rövid, de igen erős légitámadás érte. A bombázás következtében súlyos rob-

banások és nagy tüzek keletkeztek. Amsterdam, április 27.

Brit jelentés szerint német repülőgépek heves támadást intéztek az egyik angol város ellen. Az áldozatok száma nagy. Anglia nyugati és délnyugati részében több más várost is ért légitámadás.

Hitler:

Csak az igazság győzhet ebben a háborúban és az a mi oldalunkon van

LESZÁMOLUNK A BOLSEVIZMUSSEL

Döntő csapást mérünk a Brit Birodalomra

Berlin, április 27.

A német birodalmi gyűlés vasárnap délután 3 órakor összeült, hogy meghallgassa a kormánynyilatkozatot, Hitler beszédét.

Hitler vezér és kancellár azzal kezdte beszédét, hogy megemléke-

zett azokról az eseményekről, amelyek 1941 december 11-ike óta, amikor utoljára beszélt a birodalmi gyűlésen, történtek. Rámutatott arra, hogy a keletről fenyegető veszéllyel szembeállva, milyen feladatokat vállalt a német nép. Elmondta, hogy

a háború nem hasonlítható össze Európa történelmének bármelyik háborújával sem, mert ez hivatva van Európa sorsát eldönteni.

Történelmi visszapillantást vetett Anglia szerepére. Hangsúlyozta, hogy az angol világbirodalom Európát

mindenkor szét akarta forgácsolni és az európai nemzetek ájultságát fenntartva, állandó zavarok szításával a maga hasznát kívánta csak fokozni.

— Amikor Anglia az első világháborút 1918-ban, mint hitte, győzelmesen befejezte — mondta Hitler —, Japán Németország helyébe lépett, az Amerikai Egyesült Államok pedig maguk léptek Anglia helyébe. Már az első világháború pirheusi győzelmet jelentett Anglia számára; világos volt, még egy ilyen háború és Angliának el kell vesztítenie saját egyensúlyát is. Eppen ezért a mostani háború nem végződhet másképpen, mint Anglia teljes katasztrófájával. Az angol politika mögött zsidók állnak — hangsúlyozta Hitler. — A világháború után is a zsidók akarták Németország pusztulását, ugyanazok a zsidók, akik 1939-ben Angliát a háborúba begravatták. Zsidó kapitalista szempontok irányítják Rooseveltet is.

— Amikor 1918. novemberében Wilson akkori amerikai elnök hazug pontjai következtében a német hadsereg anélkül, hogy legyőzték volna, letette a fegyvert s otthagya a harc tereket, csak a zsidóság bolsevista céjái kezdtek teljesebbé menni. Azok a borzalmak, amelyek Oroszországban történtek, Németországban folytatódott volna. Ez csak azért nem sikerült, mert még sok egészséges életerő volt Németországban, amely ezt megakadályozta. Mégis Németország egyes részeiben megpróbálkozott a bolsevizmus a maga véres módszereivel.

Történelmi visszaillesztés következett azokra a kísérletekre, amelyek során a bolsevizmus tért akart Európában hódítani. A Führer itt emelt hangon a következőket mondta Magyarországgal kapcsolatban:

— Magyarország is kísérletezett a bolsevizmus rémuralma. Ott is csak erőszakkal sikerült a vörös hatalmat megtörni. Az a férfi, akihez e cselekedet végrehajtása fűződik, a kezdődő nemzeti forradalom első képviselőinek megsemmisítőjeként ma is köztünk él.

— Amikor a német katonák teljesítményeiről megemlékezem — folytatta beszédét a német vezér és kancellár —, igaztalan volna, ha nem szólnék hős szövetségeseinkről is. Elsősorban a bátor és tapasztalt finnokről, akik a keleti ellenséggel szemben már előbb is bebizonyították hősiességüket. Az északiakról megemlékezve, a déliekről is dicsérettel kell megemlékezni. Az Ilmen-tónál küzdött a spanyol divízió példátlan hősiességgel. Ugyanez az elismerés jár magyar, szlovák és horvát szövetségeseinknek. A legmelegebb dicsérettel kell megemlékezni a három olasz divízióról.

— Hatalmas téli csata áll mögöttünk — mondta Hitler. — El fog következni az óra, amikor feloldódik az arcvonalak merevsége és akkor a történelem fogja eldönteni, ki győzött ezen a télen: a támadó-e, aki esztelenül feláldozta embertömegeit, vagy pedig a védő, aki egyszerűen megtartotta állását.

— Ezért a világháborúért egyedül Churchill felelős. Kijelentem, hogy kénytelen leszek most ismét olyan súlyos csapásokat mérni Angliára, hogy az angol nép fog fizetni Churchill vétkeiért. Döntő csapást fogunk mérni a Brit Birodalomra.

— A német, olasz japán haderő és a többi szövetséges más hadszíntereken is meg fogja mutatni erejét — fejezte be beszédét Hitler német birodalmi vezér és kancellár. — A leszámolás a bolsevizmussal a mi életérdekünk és ezt meg is fogjuk nyerni. Anglia azonban csak veszít-

het ezen a háborún. Csak az igazság győzhet ebben a háborúban és ez a mi oldalunkon van. Csak azért könyörgöm a Mindenhatóhoz, addig

hagyja meg életemet, amíg ezt a háborút győzelmesen befejezem és büszke vagyok rá, hogy a német nép mögöttem áll.

Amerikai csapatok érkeztek Új-Kaledóniába

Vichy, április 27.

Hivatalos jelentés szerint az USA hadügyminisztériuma hivatalos közleményben bejelentette, hogy észak-amerikai csapatok érkeztek Új-Kaledóniába s ezek részvesznek a sziget védelmében. Az amerikai közlemény azt mondta, hogy az USA csapatait a helyi hatóság beleegyezésével küld-

ték a szigetre. Ezzel kapcsolatban Vichyben hangoztatják, hogy a szigeten lévő degaullista párti hatóságnak nem volt joga egyezséget kötni Washingtonnal. De Gaulle nem beszélhet Franciaország nevében. Vichy egyébként utasította washingtoni nagykövétét, hogy a legerélyesebben tiltakozzék az amerikai lépés ellen.

Olaszország és Horvátország között szoros az együttműködés

Zágráb, április 27.

Cavallero, az olasz vezérkar főnöke ma elutazott Zágrábról. A pályaudvaron búcsúztatására megjelent Kvaternik tábornagy és a horvát külügyminiszter.

Tegnap Kvaternik ebédet adott Ca-

vallero tiszteletére. Az ebéden Cavallero pohárköszöntőt mondott. Ebben hangsúlyozta, hogy Olaszország és Horvátország között több hónap óta a legszorosabb az együttműködés, amely a háború után is folytatódik.

A magyar-japán testvériség ünnepe volt a békéscsabai japán-est

Szombaton este japán estet rendezett Békéscsabán, a Városi Színházban a Magyar Nippon Társaság és a Békésvármegyei Törvényhatósági Népművelési Bizottság felkérésére és támogatásával a Magyar Vöröskereszt békéscsabai csoportja. Ebből az alkalemből zsúfolásig megtelt közönséggel a Városi Színház ragyogóan feldíszített nézőtere. A színpad fölött, a páholyokon, végig a falakon a magyar és japán lobogók ölelkeztek össze. A piros-fehér-zöld trikolór mellett ott tündökölt a Japán nagyságát szimbolizáló felkelő nap. Felejthetetlen ünnep volt a szombati japán-est. Békéscsaba népe lélekből fakadó őszinte lelkesedéssel ünnepelte Suidó Isao japán császári követési tanácsost, dr. Togunaga Yasumutó egyetemi tanárt s velük a testvéri japán népet, mely az új világháborúban a magyar nemzettel együtt harcol a világ új, igazságos rendjéért a közös ellenség ellen. A város egész társadalmi képviselve volt az ünnepeken. A széksorok felől honvédtisztek, honvédek, kéréskező földmunkások, iparmunkások, kereskedősegédek, iparosok, gazdák, kereskedők, tisztviselők, a szebb magyar jövőért, az új Európáért küzdő magyar nép tekintett a színpadra és ölelte át tekintetével Japán fiát.

A japán és magyar himnusz vezette be az ünnepséget. A két nemzet imádságának szárnyaló dallama úgy ölelkezett össze, amiként a két nép lelke simul egymáshoz és kardja támogatja egymást a közös

cél, a győzelem kivívásában. A honvédek intonálta a himnuszokat, melyek elhangzása után dr. Korniss Géza kultúratanácsnok, a Magyar Vöröskereszt békéscsabai csoportjának elnöke mondott költői szárnyalású megnyitó beszédet. Lebilincselő szavaiban a magyar és japán nép lelki azonosságáról és arról szólott, hogy az új világháború a harc mezéjén is egymás mellé állította a két nemzetet. Szeretettel köszöntötte mind a japán vendégeket, mind az összes megjelenteket.

Utána Guido Isao japán császári követési tanácsos lépett határtalan tapstól kísérve a színpadra. Japán nyelven elmondott beszédében a következőket mondta:

„Beutaztam egész Európát és négy év óta vagyok Magyarországon. Elmondhatom, hogy a japánok, akik Európába kerülnek, rögtön felismerik azokat a nagy különbségeket, melyek Nyugat és Kelet között vannak, de ha Magyarországra érkeznek, rögtön otthonosan érzik magukat. Otthonosan, mert minden japán érzi, hogy itt egy testvér nemzetre talált. Nem az én hivatásom, hogy ismertessem azokat a régi történelmi kapcsolatokat, melyek a japánokat és magyarokat összefűzik, de igaz szívvel merem állítani azt, hogy itt tartózkodásom első napjaiban megéreztem, hogy egy távol nyugatra elkerült testvérnép körében kerültem. Végtelenül örültem annak, hogy az Alföldnek egyik kedves városába: Békéscsabára is elkerülhettem, hogy átadhassam Okubó

japán császári követ és a követiség összes tisztikarának meleg üdvözlését.

Az a kérés, hogy ápoljuk továbbra is a magyar-japán testvériséget. A magam részéről megígérem, hogy hazámba visszatérve nem fogom elmulasztani hangoztatni azt, hogy milyen szeretetre és rokonérzésre találtam Magyarországon.

A nagy tapssal, szünni nem akaró éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Togunaga Yasumutó egyetemi tanár tartott nagyon élvezetes és értékes előadást magyar nyelven a japán kultúráról. A színházat teljesen megtöltött közönség önfelédtt örömmel ünnepelte a japán tanárt, aki rövid két esztendő alatt csaknem tökéletesen elsajátította a magyar nyelvet.

Ezt követően Kelemen Eva színmű akadémiái növendék adott elő több kristálytisztaságú japán költeményt, páratlanul bájosan, a hivatottak előadói készségével, majd dr. Bókai Lukovich Frigyes, a Magyar-Nippon Társaság ig. t. tagja ismertette a japán zenét. A gazdag program következő pontja dr. Mezei István, a tokiói Senshu egyetem t. b. ny. v. tanárának, a Magyar-Nippon Társaság ügyv. al-elnökének felejtethetően élvezetes mozgófilmmel színesített előadása volt. Japán mai arcáról beszélt és a filmszalaggal Japánba vitte el hálás haligatóságát. Kelemen Eva adott elő ezután újabb japán költeményeket, majd dr. Somody József kir. tanfelügyelő mondott mély gondolatokban bővelkedő záróbeszédet. A japán nemzeti induló, majd a Csendes-óceán induló dala csendült fel ezután a Városi Színház falai között. A honvédzenekar játszotta el az indulókat s a közönség lélekben szeretettel gondolt azokra a japán hősekre, akik ezeknek az indulóknak vérszivő üteme mellett indulnak rohamra azért az új világháborúért, hogy a haza mindenek előtt!

A japán-est a Rákóczi induló hangjaival ért véget. Feszélyes vi-
gyázzban, csillogó szemmel, sugárzó arccal hallgatta végig a város népe. A tekintetek a magyar és japán lobogóra irányultak, melyek azt hirdették és hirdetik örökké minden magyarnak és japánnak, hogy a haza mindenek előtt!



Meghalt az indiai muzulmán liga elnöke

Bangkok, április 27.

Ideérkezett jelentések szerint Abdullah emir, az indiai muzulmán liga elnöke meghalt. Abdullah emir 70 éves volt.

Nem jelentették be vagyonukat a bolgár zsidók

Szofia, április 27.

Több bulgáriai zsidó ellen vádat emeltek azért, mert a zsidók a törvényes rendelkezés ellenére sem jelentették be vagyonukat. Mint jelentik, ezeknek a zsidóknak a vagyonát elkobozzák.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor, hétköznap 5, 7, 9 órákor. — Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Hétfőn és kedden

A letűnt kalózzvilág csodálatosan szép, izgalmas élete:

Kalózszerelem

Fosco Giachetti Doris Durenti Camillo Pilotto

Békéscsabai és orosházi honvédek üdvözlése Oroszországból

Hankó János (Cini), Merx Orbán és Springer Emil levelet küldtek szerkesztőségünkbe. Ebben szívélyesen üdvözlük a kerület labdarugóit messzi Oroszországból és jó szereplést kívánnak a CsAK-nak (Hankó) és az OTK-nak (Merx és Springer).

A sportársadalom nagy szeretettel gondol rájuk és kívánja, hogy mielőbb győztesen térjenek haza.

GyTE—Nagyszalontai SC 10:3 (5:2)

Barátságos
Vezette: Szamosvölgyi

Góllövők: Sánta 3, Csizsár 2, Benkő 2, Andó 2, Sall, illetve Szilágyi, Onódi, Medgyesi.

A GyTE mindvégig nagy fölényben játszott ezen a mérkőzésen minden megerőltetés nélkül érte el góljait. Az NSC gyenge együttességnek bizonyult, nekik még nagyon sokat kell javulniuk, hogy a GyTE vel szemben egyenrangú ellenfélnek bizonyuljanak.

Jók voltak a GyTE-ből Sánta, Csizsár, Benkő, illetve Medgyesi és Hizó.

Békéscsabai leventék—CsSK 2:2 (2:1)

Barátságos Vezette: Csepregi

Békéscsabai leventék: Máté — Turák, Kopszák — Bartalák, Mazán, Iványi — Szemanyik, Kökényesi, Hidi, Knyihár, Zsibrita.

CsSK: Oláh — Molnár, Kiss — Gergely, Balla, Bogár — Szlota, Farkas, Katona, Zengő, Megyeri.

A CsSK tartalékosan állt ki. Több játékosát pihentette. Kezds után az első pillanatban Zengő megfut és hatalmas kapufát lö. Pár perc múlva a leventék veszik át az irányítást és nagy védelmi hiba folytán gólt érnek el. Kezds után egy megítélt szabadrugásból nagy kapus hibából újabb gólt lőnek a leventék. Ezután a CsSK is rákapcsol és összejáték után 2:1-re javít.

A második féldőben teljesen a CsSK veszi át az irányítást és egyik lövés a másik után zúdul a kapura, de a kapusnak jó napja van és mindent véd. A 40. percen Katona kijátssza a kapust is, de a lövést az egyik csabai ki védi. A jogosan megítélt 11-es Zengő védhetetlenül belövi.

Mindkét csapat kapkodó játékot mutatott. Jó a CsSK-ból Balla és Zengő, a leventéknél Máté, Kopszák, Hidi, Iványi és Zsibrita.

Csepregi megfelelt.

GSE—Nagyszénási LE 7:3 (3:2)

Barátságos Vezette: Kovács

Élénk iramú játékban könnyen győzött a GSE a második féldőben összeroppanó leventék ellen.

Müller nagyszerű játékkal magasan a mezőny fölé emelkedett.

Góllövők: Schömerer (3), Poja, Martikán, Müller, Hegedűs, illetve Szabados (3).

Jók voltak: Dancsó, Fekete, Schömerer, Huszár (GSE), illetve Szabados, Kovács (Nagyszénási LE). Kovács jól vezetett.

SPORT

Hamar visszavágott a CsAK

Szünet után egykapura játszottak a kék-fehérek

CsAK—Törekvés 4:1 (1:1)

Éremmérkőzés.
Vezette: Énekes

Góllövők: Kliment, Barát, Vrányis, Vrányis, Vrányis.

Kissé sáros, de jótalajú pályára, a következő összeállításban futnak ki a csapatok:

CsAK: Zahorán — Békészky, Uhrin I. — Kokavecz, Marik I., Bogdány — Egri, Uhrin II., Vrányis, Marik IV., Barát.

Törekvés: Kucsik — Filyó, Bohus — Csicsely, Vozár, Kalocsai — Csáki, Szombati, Kliment, Szák, Karaba.

A CsAK kezd, a Törekvés a 2-ik percben szögletet ér el. Ezt Karaba mellé rugja. Csicsely jó labdájával Csáki elfut, de borzasztóan fölé lö. Marik kezébe. Kalocsai a kapu elé küldi a labdát. Szák lö szépen, de fölé. Uhrin II-t a 16-osnál felvágják. Bogdány rugja a büntetőt, laposan mellé. Marik szépen ad Egrinek. A Balra került labdát Marik IV. remekül lövi, Kucsik még szebben véd. Ezután Csáki rug szögletet. Barát jó labdát kap, de hosszas szök-teti magát. A 8-ik percben Vrányis kitörhetne, de kézzel ér a labdához. Kliment összefut Zahoránnal. Szöglet lesz belőle. Ezt Békészky fejeli ki. Megheletősen lanya, unalmas a játék. Egyik csapat sem töri magát nagyon. Vrányis tiszta labdát kap, de a lesre futó Egrinek ad. Egri—Vrányis-adogatás után Vrányis lö fölé. Barát beadását Kucsik könnyedén húzza le. Marik IV. remek labdáját Egri az ötösről lövi fölé. Uhrin II. és Bogdány ront. Kliment lefut, de gyatrán fölé lö.

Vrányis ordító gólhelyzetbe jut, egy lépésről Kucsik kezébe gurít. Marik szögletet vét. Két perc múlva

Kliment egy előrevágott labdával megfut és a vetődő Zahorán mellett gólt lö. (0:1.)

Uhrin II. átmegy két emberen, aztán ellenfélhez gurít. Meleg a helyzet Kucsik kapuja előtt. Marik IV. az üres kapura fejel, de közben lök. Feljön a Törekvés, Csáki tiszta helyzetből csúnyán mellé lö. Szabadot rug a CsAK. Kokavecz ível, Kucsik rosszul nyúl a labdáért. Üres a kapu, de Vrányis most sem talál be, mellé bombáz. Marik IV.—Barát akció után a szélső fölé lö.

Élénkül az iram. Hol itt, hol ott adódik gólhelyzet. A 32-ik percben Karaba kapáslövését Zahorán szögletre tölja. A CsAK csatársor egymásután dolgozza ki a gólhelyzeteiket, de nincs épkezláb ember, aki kapura lőne.

A 40-ik percben Egri átmegy a védelmen, bead, Kucsik kifut, rosszul és elesik.

Barát most betalál az üres kapuba. (1:1.)

Egri megint átmegy a védelmen,

lő, Kucsik kiüti, Egri gyilkos bombát lö, de fölé. Szorogat a CsAK. Barát átadásából Marik IV. fejel, Kucsik véd. Utána Kucsik labbal ment Barát előtt.

Szünet után az első percben gólt ér el a CsAK. Bohus könnyelműsködik. Egri elveszi tőle a labdát. Bead. Vrányis közelről a jobbsarokba lö. (2:1.) A Törekvés heves rohammal válaszol, de csak a 16-osig jut le.

Egy perc sem telik el s a CsAK újabb gólt lö.

Uhrin II. remek labdával ugratja ki Vrányist, aki irtózatossá bombát lö a balsarokba. A kapufától pattan a labda a hálóba. (3:1.)

A Törekvés javíthatna. Kliment ott van a kapu előtt, de fölé emel. A CsAK szorongat, a lila védelem kapkod. Bogdány szabadot rug. Uhrin II. kapufára rugja a megkapott labdát. Utána szögletet rugnak a kékek. Marik IV. lö fölé belőle. Percekig egykapura megy a játék, majd a lilák is feljönnek. A 28-ik percben a labda kiszakad. Új labdát hoznak be. Karaba szabadot rug. Ezt mentik a védők. Egrit Kiszely szögletre szereli. Sokáig semmi sem történik. A mezőnyben pattog a labda, majd Marik miatt szabadot rugnak a lilák, fölé. Kucsik lassan fut ki, Vrányis az oldalhálóba lö. Szák lövését Zahorán szépen húzza le.

A fölényben játszó CsAK a 36-ik percben újabb gólt rug. Egri Uhrin II-höz ad, aki Vrányist teszi ki.

A középsatár egyből, fordulásból borzalmas erővel lö a balsarokba. (4:1.)

A CsAK nagyon támad. Kucsik egymásután nyolc labdát fog. A lilák sehol sincsenek. A kék-fehérek egykapura futballoznak percekig. A Törekvés olyan gyengén játszik, hogy rossz nézni. Egri szögletét Vrányis sarokkal lövi, de mellé száll a labda. Marik dancsa miatt feljön a Törekvés is. Szák lö fölé. Kokavecz rug szögletet a 39-ik percben. Vrányis nagy lövést szépen fogja Kucsik.

A Törekvés csak elvéve jön át a félvonalon. Szombati jól lö, de megint fölé száll a labda. A végén a lilák rohamoznak s Zahorán csak szerencsével ment. Egrinél a labda, amikor a játékvezető a mérkőzés végét jelzi.

Hamar visszavágott a CsAK

a bajnokságban elszenvedett vereséért. A kék-fehérek azzal nyerték meg a mérkőzést, hogy a két mult-kori szélső helyett két küzdőképes játékost állítottak be s visszatették

a csapatba Békészkyt és Kokaveczet. Rögtön a mérkőzés elején több gólhelyzete volt a CsAK-nak, de belsői akkor elügyetlenkedtek mindent. A Törekvés az első féldőben egyenrangú ellenfél volt, szünet után azonban kiábrándítóan gyengén és lélek nélkül futballozott, egyes játékosai pedig szinte álltak a pályán. Nem volt szép a játék, igazi akciókat csak szünet után és a CsAK-tól láttunk, de ez sem jelenti azt, hogy a kék-fehérek elérték volna őszi jó formájukat, bár megállapítható, hogy javul a csapat.

Egyénileg a győztes csapatban Zahorán megfelelt. Hibája, hogy sokszor rosszul és határozatlanul fut ki. A lila csatárok nemigen tették próbára tudását. A két hátvéd jó volt. Uhrin I. teljesen semlegesítette a kezdetleges futballt játszó Csákit. Békészky ugyanezt tette Karabával. A nyurga CsAK-hátvéd fejesei látványosság számba mennek. A fedezetsorban ez a rangsor: Bogdány, Kokavecz, Marik. Kokavecznek volt a legnehezebb dolga. Szákot kellett fognia s jól ellátta feladatát. Technikája jól érvényesült, s ezáltal csak egyszer állt meg. Ha erről leszokik, jó labdarugó lesz. Bogdány sokat jó, okos játékát nyújtotta. Marik mellett Kliment most sem élt meg, pedig a középfedezet gyengébb volt, mint egyhete. Keménysege azonban a régi.

A csatársorban Uhrin II. képviseli az igazi labdarugást. Sok okos labdát adott társainak. Utána Egri következik. Bemutatkozása jól sikerült. Állandó tagja lehet a csapatnak. Vrányis megtalálta góllövő cipőjét. Bátoran harcolt a labdáért. Megfelelő edzéssel még jobb is lehet. Marik IV. lanyhán játszott. Több küzdeniakarást várunk tőle. Barát igyekezett. Neki sokat kell még tanulnia. Van benne akarat és ez biztató.

A Törekvés legjobbja most is Kucsik volt, pedig olykor megint bizonytalankodott. Rengősen munkája volt a második féldőben. Ha nem ő védi a kaput, a lilák megint katasztrófális vereséget szenvedtek volna örök vetélytársuktól. A nagy CsAK-ostrom idején nagyszerűen védett. A hátvédok közül Filyó a jobbik. Bohus nagyon gyenge napot fogott ki. Elemi hibákat is vétett, pedig látszott rajta, hogy akart. Egri sokszor nagyon becsapta és valóságos faképnél hagyta. A fedezetsorra nem ismertünk rá. Gyenge volt ez a sor és szünet után összeroppan. Csicsely bosszantóan leállt néha. Vagy nem akar játszani, vagy kifulladt. Percekig teljesen eltűnt. Kalocsai szívvél játszott. Vozár nem középfedezet. Kár volt ezt a jóléptető csatárt kivenni az ötösfogatból. Neki ott a helye. Egyike a lilák legeszebb csatárjátékosainak. Mint középfedezet pedig nem sokat ér.

A csatársor jó kezdés után visszaesett és semmit sem mutatott, mégpedig azért, mert Kokavecz Szák lefogásával kihúzta a lila ötösfogat méregfogát. Csákiiban van lendület, de az összejátékhoz kevés az érzeke. Neki is sokat kell tanulnia. Szombati egyetlen nagy lövéssel vétette észre magát. Kliment a gólon kívül semmit sem csinált. Szák nem tudta lerázni Kokaveczet. Így is ő volt a legjobb elől. Egy-két szép lövése méltán kapott tapsot. Karabának nehéző volt Békészky. Nem is játszott a szokott kedvvel.

Énekes olykor tévedett, általában azonban megfelelt.

A Törekvés pályá

kérdése sokat foglalkoztatja mostanában a lila-fehér együttes vezetőségét. Viz alatt áll a pálya, mely annyi nagy és élvezetes küzdelem színhelye volt. Pálya nélkül áll a város egyik sportegyesülete, melynek sok tagja és több ezer híve van. A CsAK-al sikerült ugyan megegyeznie a Törekvésnek, a lilák a Réthy-utcában edzési lehetőséghez is hozzájutottak, érthető azonban, hogy a vezetőség, a játékosok és minden Törekvés-szurkoló mégis csak azt szeretné, akkor érezné magát a legjobban, ha odahaza, a Csányi utcában rendezhetnék a lilák a mérkőzéseiket és készülhetnének fel a további küzdelemre. Erre természetesen a mostani helyzet mellett egyelőre semmi reményük sincsen a liláknak.

A vezetőség elve és elhatározása azonban az, hogy valamit mégis tenni kellene. Cselekedni kell annak érdekében, hogy a víz eltűnjön a Csányi utcai sporttelepről és a Törekvés visszamehessen otthonába. Ertesülésünk szerint a város vezetőségéhez akarnak fordulni támogatásért s remélik, hogy a város vezetősége a maga részéről minden lehetőet megtesz a baj orvoslása érdekében.

A Csányi utcai pálya rendbe hozatalához szükség van azonban a népes Törekvés tábortábor segítségére is. A vezetőség arra kéri a csapat híveit, hogy önként ajánlják fel munkájukat erre a célra. Ezer ezrek Törekvés-szurkoló van, ha ezeknek csak egyrésze is felajánlja a munkát az egyesület javára, akkor meg lehetne oldani a kérdést, el lehetne vezetni a vizet a Csányi utcai sporttelepről s egy-két hét múlva a Csányi-utcában viharzana fel a biztatás: Hajrá Törekvés!

Az önkéntes jelentkezők Péchy Elemér főpénztárosnál jelentkezhetnek.

Az NB I. állása

1. WMFC	38	pont
2. Szolnok	36	"
3. Újpest	33	"
7. Szeged	29	"
5. Ferencváros	28	"
4. Gamma	28	"
6. Nagyvárad	27	"
8. Kispeszt	25	"
9. Elektromos	23	"
11. SBTC	22	"
10. DiMÁVAG	21	"
12. Újvidék	19	"
14. Kolozsvár	17	"
13. Lampart	16	"
15. MÁVAG	11	"
16. SzVSE	11	"

Gyönyörű gyermekjátékok

érkeztek a Körösvidéki bolt játékosztálya!

Csatahajó

erős motoros szerkezettel,

tengerelattjáró

(víz alatt is megy),

vitorláshajó

és még számos játék.

Nyári játékok, karika, homokjáték-készletek, acél- és kőolyók, stb., stb.

Állandó játékiállítás!

Május 3-án:

Körösvidéki válogatott — Erdélyi válogatott Nagyváradon

Május 3-án, vasárnap nagy napja lesz a Körösvidéki Kerületnek. A kerület válogatottja összeméri erejét Erdély válogatott labdarugó csapatával. A nagy mérkőzést a Szent László hét keretében rendezik meg.

A Körösvidéki Kerület kapitánya, Boross Pál egy szűkebb keretet máris összeállított. A kapitány szerint a következő játékosok jöhetnek figyelembe a válogatásnál: Solymossy (NAC), Uhrin II. (CsAK), Szegedi (N. Törekvés), Domján (NAC), Perényi (NAC), Juhász (NAC), Deményi (NAC), Bogdány (CsAK), Haláti (NAC),

Horváth II. (GyAC), Szilassy (B. MAV), Szöllösi (NAC), Sárvári (NAC), Tóth III. (NAC). Ha Perzát időközben leigazolnák a CsAK-hoz, akkor az ő játékaról is lehet szó.

A nagy mérkőzés előtt a N. Törekvés játszik a N. MAV-val, délelőtt pedig a csabai játékosok mérkőzést játszanak a váradai játékosokkal.

Külön érdekessége a Körös válogatott — Erdélyi válogatott mérkőzésnek, hogy azon Erdély csapatában Simon, a CsAK volt futballistája játszik jobbszélsőt.

OTK — OFC 7:1 (3:1)

Barátságos. — Vezette: Mácsai.

Kezds után az OFC már az első percben eredményes Tóth révén. (0:1.) A váratlan górra az OTK csak a 24-ik percben tud góllal válaszolni. Gojdar a gólszerző. (1:1.) Három perc múlva ismét Gojdar rug gólt. (2:1.) A 32-ik percben Lesetár beállítja a féldő eredményét. (3:1.) A 40-ik percben Lénártot az OFC-ből utánrugásért kiállítja a játékvezető.

Fordulás után a tíz-főre leapadt OFC összeroppan. Az OTK kerekedik felül s a 10-ik percben Gojdar

4:1-re emeli a gólok számát. A 16-ik percben az OFC egy tizenegyet kihagy. A 35-ik percben ismét Gojdar a gólszerző. (5-1.) A 40-ik percben Karsai egyedül tör kapura s nagy gólt lő. (6:1.) A 44-ik percben Gojdar beállítja a végeredményt. (7:1.)

A nagyszerű formában lévő OTK még ilyen arányban is megérdemelte a győzelmet. Egyénileg Gojdar (a mezőny legjobbjá), Bába, Lesetár, illetve Kátai és Szimonidesz érdemel dicséretet.

Törekvés kombinált — Levente válogatott 5:4 (2:2)

Barátságos — Vezette: Högye

Törekvés: Zsiros — Balda, Kóvári — Szarvas, Valentinyi, Gera — Sajben, Kerepeczki, Molcsányi, Paulik, Zsilinszky.

Levente: Kovalcsik — Kiss, Babinszki — Mekis, Szabó I., Uhrin I. — Uhrin II., Pepó, Perza, Gáspár II., Szabó II.

Tapogatózó játékkal indul a mérkőzés s főleg mezőnyjáték folyik, amit ritkán szakít meg egy erőltet kapurlövés. Az első gól a 18 percben esik. Valentinyi rug szabadot, Zsilinszki a labdát fogó Kovalcsikot labdástól benyomja a hálóba. (1:0) A górra a 27. percben válaszol a Levente, Perza ugrik ki, egyedül tör kapura s az 5 óráról elegánsan helyez hálóba. (1:1) Rá kétpercre ismét Perza bombáz hálóba. (1:2) A 40 percben kezezés miatt 11-es a Leventék ellen, ezt Kovalcsik kifogja. A 42. percben Molcsányi kavardásból fejel hálóba (2:2)

Fordulás után az első esemény,

11-es a Leventék ellen. Ezt Valentinyi bevágja. (3:2) Egy percmúlva egyenlőt a Levente, Perza kiugratja Gaspárt, kinek nagy lövése kapufáról pattan hálóba. (3:3) A játék mindinkább unalmassá válik, amit csak egy újabb 11-es élenkít fel. A Levente védelem véti s Balda értékesíti. (4:3) Két perc múlva ismét 11-es a Leventék ellen, a változatosság kedvéért most Kóvári vágja be. (5:3) A Leventék küzdenek az utolsó percig. Most ők jutnak 11 eshez. Ezt Perza bombázza hálóba. (5:4) Csapatkodó, helyenként unalmas játékot láttunk ezen a mérkőzésen, eldöntetlen eredmény leit volna az igazságos. Egyénileg a győztes csapatból Balda, Valentinyi, Molcsányi játszottak jól, a többi játékos gyengén mozgott. A Leventékből Kovalcsik, Kiss, Uhrin II., Perza érdemelnek dicséretet.

Högye a 11-esek megítélésével rekordot állított fel, egyébként is gyengén vezetett.

Pünkösöd másodnapján:

Nagyvárad — Békéscsaba városközi válogatott mérkőzés Békéscsabán

Mint Boros Pál kerületi kapitánytól értesülünk, pünkösöd másodnapján válogatott mérkőzés lesz Békéscsabán. Nagyvárad legjobb tizenegye csap össze Békéscsaba legjobbjával.

A városok közötti válogatott mérkőzés elé nagy érdeklődéssel néz Békéscsaba sporttársadalma. Bizonyos, hogy megint nagyszerű labdarugóélményben lesz részünk.

Ökölvívás

B. MÁV — Gyulai LE 9:5

Papir: Verba (B. MÁV) győz Tövitháti (GyLE) ellen. A csabai fiú iskolázottabban öklözött és nagy fölényvel verte meg ellenfelét. Lég: Szabó (GyLE) győz az igen tehetséges fiatal Lehoczky (B. MÁV) ellen.

Bantam: Huszár (B. MÁV) győz Puskás (GyLE) ellen. Puskást a II. menetben leléptették.

Pehely: A Gyulán katonáskodó Darula (B. MÁV) győz a kezdő, de igen szívós Sajtos (B. MÁV) ellen. Testvérharc volt.

Könnnyű: Elekes (GyLE) és Czernó (B. MÁV) döntetlen. Igazságos eredmény.

Váltósúly: A puha, de elég technikás Szöllösi (B. MÁV) győz Szelezsán (GyLE) ellen.

Kisnehéz: A nagyváradiak ellen kissé gyengébben mozgó Molnár (B. MÁV) biztosan intézte el az igen tehetséges és amellott kemény Csíkos (GyLE).

A gyulai ökölvívósporthoz szép jövő előtt áll. Nagy kár azonban, hogy a közönség egyrésze sport-szerűtlenül viselkedett és ezzel zavarta a küzdelmet.

Magyarország — Horvátország 12:4

Bogács győz Mitics ellen, Torma I kiüti Meglicát, Vojnovics veszt Devcsicscel szemben, Papp kiüti Hrbicset, Torma II. fölényesen nyer Ticsics fölött, Csontos kikap Krlezától, Jászai megveri Hladnit, Szolnoki kiütéssel győz Sikics ellen.

NB I.

Kolozsvár — MÁVAG 2:1 (2:0)
Szeged — Gamma 4:2 (2:0)
Újpest — Nagyvárad 7:0 (5:0)
Újvidék — Lampart 2:1 (1:1)
WMFC — Kispeszt 4:3 (3:1)
SzVSE — Elektromos 4:3 (2:1)
SBTC — Ferencváros 4:4 (1:0)
Szolnok — DiMÁVAG 3:2 (2:1)

NB III.

Alföldi csoport

1. WMTK	21	19	2	—	104:15	40
2. Makó	21	13	2	6	82:43	28
3. M. Pamut	21	11	4	6	73:40	26
4. SzEAC	21	11	2	8	61:55	24
5. Törekvés	21	10	3	8	50:48	23
6. Óbecse	19	9	4	6	40:23	22
7. Topolya	20	7	5	8	35:40	19
8. CsAK	21	7	5	9	44:55	19
9. SzTK	21	7	5	9	43:54	19
10. KAC	21	6	6	9	42:42	18
11. U. Vasutas	21	6	5	10	34:53	17
12. SzTE	21	6	5	10	41:66	17
13. Kulai AFC	20	6	3	11	31:52	15
14. C MOVE	21	7	1	13	33:66	15
15. Bácska	21	5	4	12	37:62	14
16. HTVE	19	6	2	11	29:63	14

Körösvidéki Kerület

I. osztály

1. NAC II.	19	16	2	1	88:18	34
2. MTE	18	11	4	3	60:28	26
3. MSE	19	11	2	6	55:37	24
4. B. MÁV	18	9	4	5	52:35	22
5. Rokka	19	9	3	7	34:36	21
6. GyTE	19	10	0	9	56:32	20
7. Hunyadi	18	7	6	5	38:30	20
8. GyAC	19	8	3	8	31:31	19
9. GyTK	19	8	2	9	39:65	18
10. KoTE	18	7	1	10	33:53	15
11. OTK	17	4	5	8	29:45	13
12. N. MÁV	19	4	3	12	48:55	11
13. OMTK	18	3	5	10	26:57	11
14. OFC	18	2	0	16	10:67	4

A kongresszusi párt nem kíván tárgyalni többé Londonnal

Kalkutta, április 27.

Nehru az újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az indiai vezetők egyetlen lépést sem tesznek azért, hogy újra tárgyaljanak Londonnal. Cripps nagyon tévedt akkor, amikor azt mondta, hogy az újdélhi tárgyalások hozzájárultak az indiai kérdés tisztázásához.

A háborús gazdálkodás tudnivalóit népszerűsíti majd az árumintavásár

A közvélemény örömmel értesült arról, hogy augusztus 14–24 között megtartják a Budapesti Árumintavásárt. Helyesen járt el a kormányzat, amikor az időpontot Szent István-hetere tette, mert így a fővárosba érkező vidéki magyarság nemcsak nagy nemzeti ünnepünk hagyományos díszét szemlélheti meg, hanem egyben megismeri a magyar ipar jelenlegi erőviszonyait is. Mivel a Vásárt a takarékoság és a hadigazdálkodás jegyében rendezik, hasznos oktatást kap a szemlélődő közönség a takarékosági eljárásokról és arról, hogy a gazdasági élet folytonossága miképpen biztosítható a pót- és műanyagok felhasználásával a háborús nehézségek közepette is.

A Budapesti Árumintavásár jellege is megváltozik ehhez képest ebben az évben. Eddig tavasszal mutatta be a tavaszi és nyári szükségletek gazdag skáláját. Idén a nyár végén kerül megrendezésre, tehát az őszi és a téli cikkeket kell bemutatnia. Új szerepet kapnak a Vásáron a rádió, a téli textilanyag, a kályhák, a takarékos tüzelés, a különböző sütőanyagok, a lakásberendezések, a lakások szigetelése, konzerválási eljárások, szőrmék, de természetesen szóhoz jut azoknak a cikkeknek a gazdag sora is, amelyek a vidéki lakosság és a gazdaközönség számára már öszszel szükségesek. Nemcsak mezőgazdasági gépekre gondol a rendezőség, hanem számos olyan különleges ismeret népszerűsítésére is, amelyekre a kormány a mai viszonyok között súlyt vet.

A szezonhoz kötött ilyen irányvonalakos túlmenően érvényesül a Vásáron, egy az évszakoktól független, a háborús gazdálkodással párhuzamos tendencia is, aminek a lényege: megmutatni a módokat, amelyek mellett a legkisebb áldozattal, a legkevesebb anyagelhasználással, a legnagyobb értékű eredményeket tudjuk elérni iparban, gazdaságban, háztartásban, az egyéni szükségletek kielégítésénél, vagyis a fogyasztási önellátás terén is.

Bőrtalpú férfi fél és magasszárú cipők kaphatók a Körösvidék-boltban!

A burmaiak tömegesen állnak be a japán hadseregbe

Saigon, április 27.

Mint jelentik, a burmaiak tömegesen jelentkeznek a japán hadseregben való szolgálattételre s fejezik ki azt a kívánságukat, hogy a japán

csapatok kötelékében harcolhassanak. A burmaiak így akarják megbosszolni azt a nagy pusztítást, amit Csangkaisek csapatai vittek végbe országukban.

Országzászló felállítását határozták el a Békéscsabai Levente Egyesület vasárnap tartott közgyűlésén

Vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a Békéscsabai Levente Egyesület a városháza nagytermében, amelyet zsúfolásig megtöltöttek a nagyszámú résztvevő leventék és leventeasszonyok. Kedves jelenet volt a leventék felvonulása, akik egy csoportban a pompás leventezenekar pattogó zenéjére meneteltek az Andrássy-úton keresztül a városházára.

A közgyűlést a leventezenekar által eljátszott Hiszekegy után Münstermann Ernő kir. c. tanfelügyelő, elnök nyitotta meg, aki meleg szeretettel és tisztelettel üdvözölte a gyűlésen résztvevő vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármestert és Stummer József főhadnagy, katonai parancsnokot. A szokásos bejelentések és kijelölések után Münstermann Ernő elnök nagyszerű gondolatot magában foglaló beszédet mondott, amelyet Vörösmarthy egyik költeményéből való idézettel vezetett be. Hangoztatta beszédében az elnök, hogy a Levente Egyesület végcélja: várja, hívja a magyar ifjúságot, hogy az együttérzés, összetartozás meleg légkörében a haza szolgálatában, a nemzeti életnek arra a mezejére eljuttatni, ahol édes hazánk javára a legértékesebb munkát végezhetik.

— A békéscsabai ifjúságot — mondta az elnök erőteljes hangon — a nemzeti és keresztény haza szolgálatában akarom állítani. Kérlek benneteket, nyújtsatok ide kezeteiket s összeforvva, semmit sem kérve, de ha kell mindent odaadva áldozzuk munkánkat a Levente Egyesületen keresztül szeretett hazánkért.

A helyesléssel többször felbeszakított beszéd után Gálík Pál igazgató, az egyesület titkára terjesztette elő nagy gondal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított jelentését az egyesület mult évi működéséről. A nagyszerű jelentés részletesen beszámolt a Levente Egyesület egyes szakosztályainak teljesítményeiről és az elért, eléggé nem méltatható pompás eredményekről. Jelentése

végén hálás köszönetét fejezte ki mind az ifjúságnak, mind az egyesület vezetőségének, de különösképpen Münstermann Ernő elnöknek odaadó, lelkes, bölcs vezetőségéért és értékes munkájáért. Meleg hangon köszönetet mondott még a titkári jelentés a város vezetőségének, élén vitéz Jánossy Gyula polgármesternek, aki mindenkor a legnagyobb megértéssel és szeretettel viseli szívén a leventeifjúság ügyét és nagyértékű anyagi támogatásával segíti a leventéket céljaik megvalósításában, amelyet — hangsúlyozta a titkár — a leventék munkájukkal és ha szükség lesz rá vérükkel akarnak meghálálni.

A titkári jelentés után nagy eljenzés és taps között emelkedett szólásra vitéz Jánossy Gyula polgármester, aki nagyszerű beszédben mondott köszönetet a város vezetőségének nevében az egyesület szép munkájáért és teljesítményéért Münstermann Ernő elnöknek, munkatársainak, a lelkes oktatói karnak, a levente parancsnokságnak. Meggyőző erővel hangoztatta ezután vitéz Jánossy Gyula polgármester, hogy most olyan időket élünk, amikor nem szavakkal, hanem tettekkel és cselekedetekkel kell a hazát szolgálani. Minden leventeifjú hűségével teljesítse a vezetők és oktatók utasításait, mert csak így lehetnek méltók harcoló honvédekhez, akiknek páratlan és az egész világ által megcsodált teljesítményeit nagy szövetségesünk, a németek is elismerték. Az Uristen segítsen bennünket ahhoz — fejezte be lelkesítő beszédét a polgármester — hogy kötelességeiket száz százalékig teljesítsék.

Szünni nem akaró helyeslés kísérette a nagyszerű, szívből jövő szavakat, amely után a közgyűlés a titkári jelentést, valamint a Román Pál által előterjesztett zárószóadást, számvizsgálóbizottsági jelentést elfogadta és a vezetőségnek a felmentvényt megadta.

A költségvetés felolvasása és elfogadása után Gálík Pál titkár az egyesület munkatervét ismer-

tette ugyancsak a legnagyobb alaposséggal. A munkaterv célkitűzéseit az alábbiakban foglalta össze Gálík Pál titkár: Egységes szellemű és nemzeti érzésű, vallásos, munka- és küzdőképességű ifjúság nevelése. A nemzeti, katonai, polgári erények, nemzeti öntudat kifejlesztése és megszilárdítása. A cél elérése érdekében a következő szakosztályok működtetését tervezik: szelemi és társadalmi nevelés céljait szolgáló szakosztályok, testi ügyességet ápoló szakosztályok, honvédelmi előképzést szolgáló szakosztályok és a gazdasági szövetkezet megalakítása.

A munkaterv egyhangú elfogadása után megállapították az elnök által utalványozható összeget, majd megválasztották a titkári hiányzó tagjait.

Az indítványok letárgyalása során egyhangú lelkesedéssel tette magáévá a közgyűlés Münstermann Ernő elnök által előterjesztett azon indítványt, amely szerint átiratban kéri a város vezetőségét, hogy Békéscsaba közönsége nevében mielőbb állítsák fel az országzászlót. Az országzászló felállítására legalkalmasabb és legmegfelelőbb helynek az Andrássy-út torkolatával szemben levő helyet ajánlják elfogadni.

A lélekemelő, bensőséges közgyűlés a leventezenekar által előadott Himnuszal és Münstermann Ernő elnök zárószavaival ért véget.

A közgyűlés után a jelenlevő leventealakulatok díszmenetben vonultak el a Szent István-téren a leventezenekar pattogó zenéjére a gyűlésen résztvevő vitéz Jánossy Gyula polgármester és a Levente Egyesület vezető tagjai előtt.

A leventék fegyelmezett fellépését és pompás díszmenetét nagyszámú közönség is végignézte és mindenkit azzal a teljes megelégedést kiváltó érzéssel töltött el, hogy jó kezekben nyugszik Békéscsaba leventéinek nevelése.

Új árendszert az iparban

Az Árkormánybizottság új ipari árendszert létesítésén fáradozik. A cél az eddigi felárrendszert lebontása. A felárrendszert ugyanis az 1939. augusztus 26-i árszínvonal alapján épült ki és az azóta lényegesen megváltozott viszonyok következtében rengeteg hibapontot foglalt magában úgy a termelés, mint a fogyasztás szempontjából. Több vonatkozásban a felár nagyobb összegekre gyarapodott, mint maga az alapár volt, másutt teljesen új nyersanyagok és egyéb termelési tényezők léptek a régi helyébe, úgy hogy a régi alapon való kalkuláció többé-kevésbé irreálisra vált.

Az új rendszer alapja egy árséma lenne, amelyet a kormánybizottság adna meg a gyáraknak. A sémában adva lennének bizonyos fix, vagy legalább is minimális és maximális határok közé szorított tényezők, más tényezők viszont az adott helyzet és az egyes gyárak változó adottságai szerint időről-időre módosulnának. Mint halljuk, az új rendszer életbe léptetését július 1-re tervezik, bizonyos nehézségek azonban még mutatkoznak a felárrendszert fokozatos leépítése tekintetében.

— Ezen a néten a Medvegy és a dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Hétfőn és kedden

A népszerű rendező-színész mesterműve a bécsi operettzene aranykorából:

OPERETT

Willy Forst - Maria Holst - Hörbiger Pál - Slezák Leó - Dore Komar

Nézzé meg a Körösvidék-bolt tavaszi divatujdonságait! — Bevásárlásait egy helyen intézheti el!
 Női-, férfi- és gyermek- **divatárak, cipők** utalványos és utalványnélküliek vásárlási könyvecskére.
Cukorkák, illatszerek kimérve is. **Vásároljon a Körösvidék-boltban!**

HÍREK

— A hadbavonult textilkereskedők áruellátása érdekében a közellátási miniszter intézkedéseket tett, hogy a hadbavonultakról és családtagsajokról, valamint üzletük fennmaradásáról kellő gondoskodás történjék. A Magyar Textilgyárosok Országos Egyesülete körlevélben értesítette a miniszteri leiratolt tagjait azzal a kérelemmel, hogy a hadbavonult textilkereskedők áruellátásáról fokozott mértékben gondoskodjanak és az ilyen cégek áruszállítás iránti megkeresését egyéb cégek hasonló megkeresésével szemben előnyben részesítsék. A magyar textilipar természetesen a legnagyobb megértéssel fogadja és teljesíti a közellátási miniszter óháját, sőt egyes vállalatok már hosszabb idő óta ebben a szellemben járnak el.

— Országosan megszervezték a csalágyűjtést mert a közellátásügyi minisztérium minden eszközt felhasznál, hogy a textilanyaghiányon segítsen. Ismeretes, hogy a csalán kiválóan megfelel textilanyagok készítésére és ezért vált szükségessé olyan tervezet kidolgozása, mely felöleli azokat a kérdéseket, melyek a csalán gyűjtésénél, valamint az értékesítésénél felvetődnek. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint ez az utasítás már a közeljövőben megjelenik, hogy hasznos tanácsokkal és utbaigazításokkal szolgáljon mindazoknak, akik csalán gyűjtésével és feldolgozásával foglalkoznak.

— Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelen? A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint április 17-től 23-ig az élő- és vágottbaromfi-piacon a közellátási minisztérium 63.800/1942. K. M. számú rendelete alapján április hó 19-től a következő nagykereskedelmi árak vannak érvényben: élőbaromfi: csirke 3'45, kacska 3'15, liba 3'45, tyúk 2'85, pulyka 2'75, gyöngyös 2'85 kg-ként; vágottbaromfi: csirke bélel 4'10, bél nélkül 4'39, kacska 3'40, liba 3'70, tyúk bélel 3'10, bél nélkül 3'32, pulyka jérce 3'10, pulyka kakas 3'—, gyöngyös 3'10 kg-ként. A tojáspiacon továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a közellátási minisztérium közellátási hivatalának 55.844/1942 sz. körrendelete alapján április 17-től kezdve egyes 1941. évi termései zöldség- és főzelékfélék legmagasabb nagykereskedelmi ára a következő: I. rendű sárgarépa 36'—, I. r. petrezselyem 55'—, I. r. kevert zöldség (50—50%) 46'—, fejeskáposzta: téli, hollandi és dán magról I. r. 45'—, hazai I. r. 32'—, keltkáposzta hazai I. r. 70'—, II. r. 50'—, vöröskáposzta: hollandi és dán magról I. r. 50'—, II. r. 35'— q-ként. A gyümölcspiacon a narancs 20 fillérrel emelkedett, a külföldi gesztenye pedig 40 fillérrel csökkent kg-ként.

— Gazdag és változatos tartalommal jelent meg Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának, az Új Időknek legújabb száma. A legkiválóbb magyar elbeszélők, esztétikusok és költők novellái, tanulmányai, cikkei és költeményei váltakoznak benne ismeretterjesztő közleményekkel, vidám karcolatokkal, művészi és időszzerű fényképekkel, kézimunka és divatminiatúrákkal. Márai Sándor mélyértelmű, költői írása, Barabás Gyula, Makra Sándor, Ormos Gerő novellája és Clementis Ervin cikke emelkedik ki különösképpen a lap szépirodalmi részéből. Díjtalan mutatóvány számot bárkinek küld a kiadóhivatal (Budapest, VI, Andrásy-út 16.) Előfizetési díj negyedévre 7 pengő, egyes szám ára 60 fillér.

— Vasárnaptól kezdve nyitva lesz a múzeum. A múzeumi bizottság közli, hogy május 3-ától minden vasárnap és ünnepnap délelőtt 10—1 óra és délután 3—5 óra között a múzeum gyűjteményeit az érdeklődő közönség megtekintheti. Belépődíj nincs.

Giraud francia tábornok megszökött a fogságból

Berlin, április 27. Hivatalosan jelentik, hogy Giraud francia tábornok, aki német fogság-

ban volt, megszökött Königstein várából. A szökevény kézrekerítőjének százezer márkát jutalmat tűztek ki.

Az IBUSz „Egy vidám hét a Balatonon” című jegyfüzete

május 1-én ismét életbe lép. Ez a már évek óta nagy népszerűségnek örvendő jegyfüzet főleg az elő- és utóidényben teszi lehetővé a rendkívül olcsó üdülést. A rengeteg kedvezményt biztosító jegyfüzet magában foglalja a 3. osztályú gyorsvonat, vagy a 2. osztályú sebes- és személyvonat jegyét az oda- és visszautazáshoz, továbbá hétnapi teljes ellátást és lakást, egyágyas komfortos szobát, napi háromszori étkezést, kiszolgálási díjat, forgalmiadót, gyógydíjat, valamint a be- és kijelentési díjakat. A balatoni helyekre való kirándulás esetén az alacsonyabb osztályú kedvezmény igénybevehető, végül 50%-os kedvezményt élvezhet a jegyfüzet tulajdonosa minden

menetrendszerű hajón. A jegyfüzet ára Budapestről és a dunántúli állomásokról 67 pengő, egyéb Budapesthez 350 km-nél közelebbi állomásokról 69 pengő, Budapestről 350 km-nél távolabbi állomásokról pedig 74 pengő. A jegyfüzet érvényes az összes jelentős balatoni fűdőhelyekre. Közelebbi felvilágosításra szolgálnak az IBUSz MÁV Hivatalos Menetjegyirodák

Rádió

A rádió keddi műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Harsány Zsolt köszönti Győr városát. Utána: Szórakoztató zene. 10.40: Képek Győr gazdasági életéből. 11.20: H. Szanyi Irma és Kiss György kézzongorán játszik. 11.30: Pohárnok Jenő elbeszélése. 11.50: Hermann László hegedül. 12: Közvetítés a győri székesegyházból. 12.30: A 15. honvédegyezred zenekara. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: Seta Győr városában. 3.20: Egyházzenei hangverseny a győri evangélikus templomból. 4.35: Közvetítés a győri egyházmegyei Könyvtárból és Múzeumból. 4.15: A győri ifjúság hangversenye. 5.15: Koller Jenő dr. polgármester előadása Győr városáról. 5.25: Marschalkó Mignon zongorázik. 5.50: Közvetítés az Erzsébet-telepről. 6.20: Szitnyai Zoltán előadása. 6.35: A Győri Ének- és Zeneegylet vegyeskara és a győri Palestrina-kórus nőikara. 7: Hírek. 7.20: Hangképek a győri honvédség házi-ünnepségéről. 7.50: Irodalmi és zenei est Győrből. 9.40: Hírek. 10.10: Szalonzene. 10.40: Cigányzene. — Budapest II.: 5.40: Ruszin hallgatónak. 6.10: Mezőgazdasági felőre. 6.35: Olasz nyelvoktatás. 7: Hangmezek. 7.25: János Alfréd előadása. 8: Hírek. 8.20: Folyamérők fűvészenekara. 9.20: Felolvasás.

A KÖRÖSVIDEK KÖNYVUJDONSÁGAI:

Török Sándor: Valaki kopog. 9.60
 Sinclair Lewis: Dr Arrowsmith. 9.60
 Richard Hughes: Örvényben. 6.20
 Dr Schweitzer Albert: Orvos az őserdőben. 5.40
 Májusz Elemér: Erdély és népei. 6.20
 Bibó Lajos: Nincs irgalom. 4.80
 Bibó Lajos: Anna tekintetes úr. 6.20

Tőzsde

Valuta: Leu 195— 205 svájci frank
 1960—80 60, szlovák korona 11'45—11'75.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig vesszük fel a Kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladatok készpénzben fizetendő. **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbelég ellenében válaszolhatunk.

Fiatal leányt bejárónőnek azonnalra felveszek. Eötvös-utca 4.

Szántást vállaltó keresek nem vizálló helyre. Vandháti ut 16 sz

Sepédeleányt és tanuló felveszek. Sajben szalon, Deák u 16 sz

Egy hálószobabutor eladó. Katona utca 1 szám alatt

MÁVAUT autóbusszmenetrend

Ervényes 1942. március hó 30-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

—	13.25	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	8.25	17.20
6.00	13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.15	17.10
6.17	14.00	ind.	Békés városháza	ind.	7.51	16.54
6.35	14.26	érk.	Mezőberény község.	ind.	7.25	16.36
6.48	14.40	érk.	Köröstarcsa Szakáll ker.	ind.	7.10	16.22

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu

—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	17.20
6.00	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	17.10
6.36	ind.	Mezőberény község.	ind.	16.36
7.06	ind.	Körösladány község.	ind.	16.06
7.23	ind.	Szeghalom p. u.	ind.	15.50
7.30	ind.	Szeghalom Templom-tér	ind.	15.45
7.48	ind.	Csökmő	ind.	15.20
8.05	ind.	Darvas	ind.	15.05
8.21	ind.	Zsáka	ind.	14.49
8.50	érk.	Berettyóújfalu p. u.	ind.	14.20
8.55	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14.15

Mezőberény p. u.—Szeghalom—Füzesgyarmat

—	6.48	—	15.04	i.	Mezőberény p. u.	é.	6.46	—	15.02	—
6.36	6.54	14.26	15.10	i.	Mezőberény község.	é.	6.40	7.24	14.56	16.35
6.48	7.08	14.40	15.26	i.	Köröstarcsa posta	i.	6.26	7.10	14.42	16.22
7.06	—	—	15.49	i.	Körösladány község.	i.	6.02	—	—	16.06
7.30	—	—	16.18	i.	Szeghalom Templom-t.	i.	5.32	—	—	15.45
—	—	—	16.45	é.	Füzesgyarmat közh.	i.	5.05	—	—	—

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton

13.25	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	8.30
13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.20
14.18	ind.	Kondoros	ind.	7.37
14.55	érk.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	7.00
15.50	érk.	Öcsöd község.	ind.	6.26
16.12	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	6.05

Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap közlekedik

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

FORGALOM SZÜNETEL

Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u. 1. Telefon: 233.